

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTCA 35. KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÖNK VISSZA. CSAK BÉRMENYES LEVELEKET FOGADUNK EL.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI. DALSIHÁZ-UTCA 1. HIRDETÉSEK ÉS NYILTTÉRBE VALÓ KÖZZÉTESÉSEK FELVÉTELE KIALAKHATÓVÁLTAL.

„Csak azért is...!”

Alig száradtak meg a nyomdafestéktől azok az élelygős frázisok, a mikkel a kormány hivatalos és félhivatalos lapjai dicsőítették Wekerle miniszterelnököt azért a rendkívüli nagy érdemért, hogy a magyar nyelv tekintélyének érvényt szerzett a közös hadsereg parancsnokságainál: herceg Lobkowitz ő kegyelmessége igazi katonás vakmerőséggel vága a Wekerle szemé közé azt, hogy „Csak azért is!” neki ugyan nem imponál se törvény, se delegáció, se miniszterelnök, ha csak magyár; de nem törődik a közös hadügyminiszter kijelentésével és rendezélvel se, ha csak a magyar alkotmány tiszteletére tartalmaz utatitást. Mi neki a magyar alkotmány? Mi neki az egész magyar nemzeti közérzés?

Hiabavaló oktalanság ez is az is. Csak arra való, hogy demonstráljon ellene a közös hadsereg vitéz tisztikara; első sorban pedig ő: herceg Lobkowitz hadtestparancsnok ő kegyelmessége, a magyar földbírtokos és a magyar főrendiház tagja.

Alig múlt néhány hete: június 19-én történt, hogy a magyar delegáció ülésén Széll Kálmán interpellációt intézett a közös hadügyminiszterhez herceg Lobkowitz hadtestparancsnoknak a főváros tanácsához intézett ama famózus átíráta tárgyában, melyben kereken megtagadta azt, hogy a katonai parancsnokságok magyar nyelven tartoznak levelezni a magyar hatóságokkal. A közös hadügyminiszter nevében meg az nap válaszlótt Nyíri vezérkari őrnagy, kijelentve, hogy a törvény világosan rendelkezik ebben a kérdésben: hogy herceg Lobkowitz rosszul értelmezte a törvényt s „a közös hadügyminiszter feltevélenül fogja követelni, hogy a törvény rendelkezése szigorúan betartassék.”

A választást megelőlegező is, Széll Kálmán is, a ki viszonválaszában annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a herceg Lobkowitz sérelmes átíráta csak félreértésen alapul.

Erre aztán megkezdődött a kormány-párti lapokban Wekerle Sándor miniszterelnök dicsőítése. És tartott, napokon át. Különösen akkor, mikor a Reichswehr című katonai hivatalos lap közölte a közös hadügyminiszternek a magyar nyelv használatára ügyében a katonai hatóságokhoz és az összes magyar ezredek magyar parancsnok-ságaihoz intézett rendelkezését.

Ez a rendelkezés, mely a herceg Lobkowitz-féle sérelmes átíráta és a delegációban történt felszólalás alkalmából adatott ki, a többi közt ezeket tartalmazza:

„Azoknak a hadtestparancsnokságoknak, melyek a magyar hadkiegészítő kerületekből egészítik ki magukat, valamint a magyar területen levő hadkiegészítő kerületi parancsnokságoknak a magyar hatóságokhoz vagy magánbeszédekhez intézett átírataikat magyarul kell megkezeszteniük, a többi csapatparancsnokságoknak pedig nemetűl.”

Mi már annak idején kifejeztük azt a nézetünket, hogy a herceg Lobkowitz-féle átíráta korántsem félreértésből származott; hogy azt a meghatározottabb szándékosság diktálta; hogy az egyenes következménye annak a hagyományos szemléletnek, mely a közös hadsereg főbb tisztikarát vezeti a magyar alkotmánnyal és a magyar nemzeti közérzettel szemben való magatartásában.

Nekünk volt igazunk. A közös hadsereg parancsnokságai ép oly kevéssé respektálják a törvényt most, mint ezélelt. És ebben előljár herceg Lobkowitz ő kegyelmessége, a magyar főrendiház tagja. A budapesti „K. und k. Genie-Direktion” június 29-én, tehát akkor, mikor még javában magasztalták a kormánypárti lapok Wekerle miniszterelnököt nagy bravourjáért, újra német nyelvű átíratot küldött a fő- és székváros hatóságához. Julius 2-án pedig a negyediki hadtestparancsnokság, a „K. und k. Intendant des IV. Corpscommando” újra csak német nyelven válaszlótt a fő- és székváros hatóságának egy hozzá intézett hivatalos átíráttal.

Lobkowitz herceg ő kegyelmessége most már nyíltan demonstrál a közös hadügyminiszter ellen is csakhogysz sérthesse a magyar alkotmányt. Azt mondja, hogy: „Csak azért is!”

A magyar nemzet pedig kénytelen tünni ezt a nagy sértést, mert hiszen, a ki erélylyel és bátorsággal érvényt tudjon szerezni a törvénynek, Wekerle Sándor miniszterelnök, a mint látszik, gyöngve és tételten ahhoz, hogy tekintélyt fejtessen ki, mikor a közös hadsereggel áll szemben, mint a hogy herceg Lobkowitz tulitesti magát a törvényen és a közös hadügyminiszter rendelkezésén.

A polgárminiszterelnök sokat hangoztató államférfi erélye igen szármalmas formában kezd kibontakozni a magyar közvélemény előtt. Hát mit gondol Wekerle Sándor miniszterelnök: ki fogja megoltalmazni a magyar alkotmány tekintélyét, ha a magyar kormányelnök nem meri szavát fölémeniti a nemzeti jogok védelmére? Hát hová sülyed a magyar állam tekintélye, ha így lehet paczkálni a törvényekkel? Hová lesz a mi nemzeti önértéktünk, ha azt kell tapasztalhatunk, hogy teljesen védtelenek vagyunk a közös hadsereg magyar-ellenes törekvései ellenében; ha azt kell látunk, hogy a magyar kormányelnök a közös hadügyminiszter nagylelkűségére bizza Magyarország sorsát? Talán bizony azt hiszi Wekerle Sándor, hogy Magyarországot és a magyar nemzet minden érdeke tisztán csak a valuta-szabályozáshoz, meg az egyházpolitikai reformokhoz fűződik, a többi meg csak afféle silányosság, a mivel nem érdemes törődni. Borzasztó tévedésben van, ha ezt hiszi. A magyar állam bizony tönkremeheit a valuta mellett és az egyházpolitikai reformok mellett is, ha alkotmányát szabadon fosztogathatják, jogait szabadon csorbít-

hatják a „Csak azért is!” jelszó alatt a talmaskodó közös hadseregbeli parancsnok urak.

Ez nem jól van így. Ha valaki az ország ügyeinek az élén áll, legyen erélye is minden irányban. Nem elég az, ha a miniszterelnök felelé népszerűséget szerezget liberalizmusával, föléle pedig tönkretezi minden tekintélyét örökös meghunyászkodással. Éreztesse az erélyét és államférfiúi határozottságát, ha van benne, ilyen, ott is, a hol erre igazán szükség van; ha pedig nincsen benne, akkor ne álltassa a nemzetet, mely szörnyű kárárt vállalhatja az ő erélytelenségének.

Ha csak így tudja az ország ügyeit vezetni, s így akarja folytatni: bizony jobb lett volna, ha el se kezd. A magyar kormányelnöknek nem szabad volna túrnia azt, hogy az alkotmányos jogok sérelmére a katonai urak vásott gyerekek módjára truczcoljanak vele, s botrányos módon sértegensék a nemzetet, mert a jelszavok az, hogy: „Csak azért is!” Meg kell cserélni a szerepeket: a magyar miniszterelnöknek kell azt mondania, hogy: „Csak azért is!” És ezt tettekkel váltsa be. Különben a katonai urak egészen ránőnek az ő nyakára és a magyar nemzetére is.

Budapest, július 10.

Az országgyűlési föggetlenség és 48-as pártkör július 16-án, delelőti kilenc órák, a kör helyiségekben érkezéleltet tárt. Társy: A pártkörből kilépett képviselő urak érkezélelnék bizalmas megbeszélés.

Az ezüstkérdés és valuta-rendezésünk.

Az országgyűlési föggetlenség és 48-as pártkör július 16-án, delelőti kilenc órák, a kör helyiségekben érkezéleltet tárt. Társy: A pártkörből kilépett képviselő urak érkezélelnék bizalmas megbeszélés. Az ezüstkérdés, a mely az ezüstár alakulása fölött kitért és a lefolyó két év-tizedben a gazdasági élet egyik legfontosabb eseményét képezte, már egy egész irodalmat ébresztett. Azt kellene hinni, hogy a kérdés, miután az tudományos és népszerű alakban, könyvben, kathedrálról és politikai szövekről oly behatóan tárgyalatott és minden oldalról megvitatattott, a közvélemény előtt tisztán áll. Joggal fel lehetne tenni, hogy a megjelölések már ki vannak zárva s a fejlemények, minthogy előre voltak látva, a midőn bekövetkeznek, helyesen, a maguk valódi jelentőségük szerint fognak megjelölni.

és eshetősége. És mégis, a midőn most bekövetkezett, oly idegességre ejtette a közvéleményt, mintha egy novummal, egy váratlan eseménnyel állna hirtelen szemben, melynek kihatása kiszámíthatatlan, sőt beláthatatlan.

Nem lephet meg bennünket az, ha a fözsdék felhasználják ezt az eseményt is, mint minden más ilyen célra alkalmast, néhány nappi játéka. Még kevésbé csodálkozunk azon, ha a pártzenvedély megragadja és eszközül használja arra, hogy a kevésbé tájékozottak kedélyére hasson és meglegedve az efemer nappi sikerrel, egy kis „hátborsózást” idézzen elő. De az valóban leverő hatása, ha látjuk, hogy különben kitűnő nevű tudósok és írók a nappi izgalom befolyásának engedve, elfelejtenek igazságos és tudományt, a tévedések szolgálatába szegődnek és oly állítások káros terjesztőivé válnak, melyek gyalogságáról és tarthatatlanságáról a legközelebbi higgadt pillanatban maguknak is meg kell győződniek.

Nem szándékozunk azonban sem a tévedőkkel, sem a maliciával vitakozni. Ámde a közvélemény teljesen tárgyilagos tájékoztatására, lehető rövidséggel kívánunk foglalkozni egyfelől az ezüstkérdés má állásával, másfelől azzal, hogy minők okozati összefüggések áll fenn az ezüstkérdés és valuta-rendezésünk közt s végre azzal, hogy gazdaság-politikailag nehezíti, vagy éppen akadályozza-e az ezüstár bukása a valutarendezési terv sikeres végrehajtásának folytatását és befejezését.

Volt idő, a mikor az ezüstár hanyatlását annak tulajdonították, hogy a német birodalom behozta az aranyértéket s néhány év (1871—79) folyamán 1200—1400 millió márkára becsült ezüstkészletéből mintegy 900 millió márkányit elárusított. Igaz ugyan, hogy a német birodalom ez intézkedése lenyomta az ezüstárt — mingy londoni jegyzés szerint és az árt törucracia szerint érve beszélünk — a latin reláció aráról (60¹/₂ penny) egész 51 pennyre. Ez utóbbi volt az ezüst átlag ára abban az évben (1879), a midőn a német kormány megszüntette az ezüst-eladásokat úgy, hogy azokat azóta többé nem is folytatta.

Most azonban már kitént az, hogy a német valuta-politika lehetett az első tényező egyike az ezüstár hanyatlásánál, de sem nem volt az egyedüli, sem nem volt a legfontosabb. Bebizonyult az abból, hogy a mióta a német kormány megszüntette az ezüst-eladásait, azóta az ezüstár nagyobb bukott, mint az eladások idején s bebizonyult abból, hogy minden intézkedés, a mely eddig az ezüstár hanyatlásának megállítására érdekében történt — pilanatnyi eredményektől eltekintve — csak nagyobb és rohamosabb hanyatlást idézett elő.

Az ezüstár bukásának oka nem egyes

államok valuta-politikája, hanem a tultermelés. Alább néhány adattal utalunk (Leech amerikai pénzverde-igazgató után) az ezüst-termelés mozzanataira.

A világ ezüsttermelése 1873 óta 63 millió unciáról felszokott 1891-ben 144 millió unciára. Emelkedett tehát — a német valuta-változás óta — 250 százalékkal. Ezt az évi termelési többletet még akkor sem lehetne pénzverésre okseritien felhasználni, ha az összes európai államok a kettős valutát elfogadják, megvalósítva a bimetalisták nemzetközi utópiáját. Vagy, ha fennállván a szabad veretés az összes mennyiség mégis felhasználhatnák, valamint az a további termelési többlet is, a mely a szabad veretés következtében okvetlenül keletkeznék, előlálva oly infláció, vagyis oly túlbőség fizetési eszközökben, a mely a legkomolyabb gazdasági válságot okozná, a mely előbb-utóbb a szabad veretés újból való megszüntetésére kényszerítene, s így egy második oly óriási gazdasági rázkódásra vezetne, a miúnt még a civilizált gazdasági élet soha nem látott.

Mindenki ismeri az Egyesült-Államok kísérletét az ezüstár hanyatlásának megállítására. Az első volt 1878-ban az ugynevezett Bland-bill. Ennek hatása alatt az ezüsttermelés 74 millió unciáról felszokott 1882-ben már 86 millióra, 1889-ben már 125 millióra. Az évi átlag-ár pedig bukkott 52¹/₂ről 1882-ben 51-re, 1889-ben 43-ra. Az ugynevezett Sherman-bill 1890. június havában fokozta a Bland-bill intézkedéseit több, mint annak kétszeresére. S következésményei? A tultermelés haladása 1889-ről 125 millió unciával 1891-ben 144 millióra; az ár pedig hanyatlott — rövid hónapok tartó fellendülés után — 1889-ben 43 pennyről most — az indiai intézkedés előtt — 34 pennyre.

Igy állt a helyzet, melynek nyomása alatt a brit-indiai kormány elhatározása érlelődött. Az indiai ezüsttrüpa ára az ezüstárhoz lévén köte, óriási ingadozásoknak volt kitéve. 1870-ben évi átlagárké 22¹/₂ penny volt, legutóbb, az ismert intézkedések előtt 15 penny. Nem is szölvő a kiszámíthatatlan nagyságu gazdasági kárról, mely Indiát az értékingadozás folytán sújtotta, csak az állam-pénzügyi momentumot érintjük. Britanniának kormányának az indiai kormány a bevételeket rupiaváltókban szállítja. E váltók értéke az utolsó évtizedben átlag 144 millió font sterlingre rugott. A brit kormány évi árnyalvesztésege tehát kitént mintegy 57 millió font sterlinget, vagy 70 millió forintot.

Az indiai pénzügyi stabilizációja érdekében a brit-indiai kormány tehát kénytelen volt végre komoly lépést tenni. E komoly lépés nem lehetett más, mint a valamely módon való szétválasztása, az indiai rupia árának az ezüstár ugrándozásaitól. A brit-indiai kormány oly intézkedést tett, a mely kétségtelenül magán hordozza az ideiglenesség jellegét, de azért mégis

Margit királyné krinolinja.

IX. Károly francia király 1561-ben Nancyban kélt fölteközö reendetelt becsította ki: „Megtöltve, hogy a krinolin csipő-bősege két rőfnél nagyobb legyen. IX. Károly, Franciaország királya.” IX. Károly francia királyal nem foglalkoznak a történetírók valami túlságosan sokat. Nem tartozott az ugynevezett „nagy” uralkodók közé. Nevéhez nagyon kevés vér, nagyon kevés aljasság és így még kevéssé dicsőség emléke fűződik. A feleségével, Margit királynéval már sokkal többet foglalkoznak a történetírók. Szép asszony volt és okos asszony is. Szelleméről határozott bizonyíték az, hogy maga is tudta, hogy szép. Azt is tudta, hogy először asszonynak született, s hogy csak aztán lett királyné. IX. Károly király a feleségét forrón szerette. Igaz ugyan, hogy egy csomó udvarhölgygyel bensős viszonyt folytatott, de ezek a viszonyok nem voltak valami nagyon tartósak. Csak addig lólingott az egyik udvarhölgyért, a míg a másikba beleszerelt. Ez az eset pedig rendszeren nagyon gyorsan bekövetkezett s e miatt a királyné férje érzelmei miatt nyugodt volt. Tudta, hogy férje minden megszakított viszony után visszatér a családi tüz-hez. Nem volt arra eset, hogy a király egy megszakított viszony után új kalandba kapott volna, a nélkül, hogy ne karjai között ne iparkodott volna feledést keresni a csalódáért. Margit királyné korának legerkösebb asszonyai közt tartozott. Ne félünk el, hogy arról a korról van szó, a melynek XIV. Lajos volt a napja, XV. Lajos pedig az esti csillaga. Tehát olyan kor, a mely nem volt sokkal erősebb, mint a miénk. S ennek a korszaknak, Margit királyné egyik mintaszere asszonya volt. Férjének sohasem adott okot a feltékenységére. Pedig Károly király ugyancsak éber szemmel őrdöttöz háza tisztaságos híre fölött. ... Ha a pletyka mégis szárnyára vette néha a királyné nevet, akkor a király és neje példás egyetértésben hozzá fogtak a rágalmak megszüntetéséhez ... IX. Károly — mint a legtöbb Bourbon-házbéli király — szenvedélyes vadász volt. Az évf legnagyobb részét az Orleans környékén eltöltő reneteg erdősegekben, vagy a languedoci mocsarak között töltötte el. A saint-germaini erdők helyén akkor homok-sivatag terült el, csak XIV. Lajosnak támadt az a gondolata, hogy a homok és mocsár

helyébe száz milliók aran paradicsomot varázsoljon. Károly király vadászataira magával vitte egész udvarát és a királyné udvarának egy részét is. 1560-ban is Orleansba indult. Kisérteében volt a lotharingiai gróf is és De Launay grófkisasszony. A fényes vadászcsapat márciusban indult el Párisból. Az urak lovon, a hölgyek kocsin mentek. A kirándulás egy évre volt tervezve, mert utközben gyakran napokig tartó pihenést tartottak. A király távollétében Margit királyné intézte az ország ügyeit. Ha azonban valamely fontosabb diplomáciai ügy merült föl, akkor futarokká menesztett a férje után, hogy annak véleményét is megkerdezzé, vagy pedig, hogy egészen rája bizza az ügy elintézését. Három hónappal később, hogy a király a királynétól elbocsuzott, nagylelkűségű ügy merült fel és foglalkoztatta Európa diplomáciáját és közvéleményét. A reformáció után az állami és egyházi életben bekövetkezett reakció egyeb nagy eszmék híján első sorban a rubuzatra terjeszkedett ki. Az inkvizíció vérs talajában rothadó spanyol politika öröngös dolgokat tartotta az akkori, minden esetre túlszabad véslelet s hogy a vágyaknak bizonyos korlátokat szabjon, feltalálta a krinolin. A krinolin, mondták, mint egy páncezl veszi körül a női erényt. El is neveztek vertugardának (erényör). A spanyol király rögtön követéset küldött Franciaországba, abból a cézből, hogy IX. Károlyt is megnyerje a krinolina-szővet-ségnek. Mikor a spanyol követtség Párisba érkezett, IX. Károly király már három hónap óta utban volt Orleans felé. Margit királyné pedig határozottan elszölte a krinolin. Nem volt kedve arra, hogy élpenz formájú bokát a világ szemé elől elrejtse. E miatt a spanyol követnek, Almalancha grófnak a következő válsást adta: — A várat nem a falak ereje, hanem a parancsnok hősiesége és kitartása védi meg. Ha a parancsnok átadja az erődséget, akkor hiába építétek a legerősebb falakat is. És a királyné ehhez a nyilatkozatához állhatatosan ragaszkodott s visszautasította Almalancha grófnak azt a kívánságát is, hogy az ügyet terjeszkedjen a király elébe. A spanyol követ sikertelen küldetéséből már vissza akart térni Madridba, mikor I. Lipót magyar király s római német birodalmi császár, továbbá a pápa és Velence követéi is megjelént Párisban. Valamennyi a krinolin-ügyben jött, a mely, mint Velence követé

nagy kézzelállással és mély államférfiúi bölcseséggel kifejtette, komoly és fontos ügy volt. A királyné most kételkedni kezdett a saját belátásában s futárt küldött a király után. A királyt a futár a legrosszabb hangulatban találta. Ó felsége már három hónap óta eredménytelenül ostromolta De Launay kisasszony szívét. Söt észrevette, hogy De Launay kisasszony a lotharingiai gróftól kitünteti. A király e nyílt kerekén visszautasította Spanyolország, a római-német birodalom, Magyarország, a pápa és a velencei kőztársaság együttes jegyzéket. Ez elhatározásnak a híradulását a lotharingiai gróf hitza meg. Együttal megbíztta azzal is, hogy maradjon félvég Párisban a királyné mellett. A gróf Párisba utazott. Két nappal megérkezése után a követek elutaztak. Mikor elutaztassuk bejelentették s a királyi palotából, mely most a císei Charles Magna-ban dűledézk, eltávoztak, Velence követe karon fogta Almalancha grófot s mosolygósan monddta: — Azt hiszem, oly úgynököt hagytunk itt, a ki úgynököt diadalra fogja segíteni. — Nem értem önt, válaszolt a gróf. — Nem vette észre azt az égető pillantást, melyet a királyné a lotharingiai grófra vetett. A spanyol követ nem válaszlótt, hanem jelentőségteleesen megszorította a kőztársaság követének a kezét. A király ezáltal elérkezett Orleansba s kijelentte, hogy három hétig a városban fog maradni. Ott volt De Launay kisasszony is. A három héttől azonban két hónap is leit, mire a vadászársaság folytatta útját. Kezdődött a vadászlat. Az akkori megbízható krónikások szerint ó felsége négy hónap alatt lótt: 1465 farkast, 3094 rókat, 48,612 nyulat, 52,684 kacsat, épen megégyezzen annyi vadludat és annyi özet, hogy összeválaszukhoz épen két hónap leit volna el. Ezért nem is számláltak össze. Ha tekintetbe vesszük, hogy a mostani uralkodók három nappal vadászat után csak 15 farkast, 146 rókat és 2961 nyulat szoktak lelőni, akkor, a nélkül, hogy felségértést akarnánk elkövetni, ki kell jelentenünk, hogy a tizenhatodik század uralkodói jobb vadászok voltak, mint a mostaniak. Igaz ugyan, hogy akkor több volt a vad, de ezt az előnyt tetemesen ellensúlyozták a mostani job gyűvek. Orleans vidékén már egyetlen egy farkas sem úlvoltott. A király sátorába tanácskozásra hivta egybe a vadászársaság tagjait. Ó felsége az asztal-

főnl foglalt helyet, mellette pedig De Launay kisasszony áll. — Uram, monddta a király, mi itt már alaposan kipuszítottuk a vadat. Ha még tovább itt maradunk, akkor az orléansiak csak a híreből ismerik majd a nyulat. Talán helyesen cselekedünk, ha ismét más vidékre megyünk. Atalános helyesléssel fogadták ezt a legmagasabb kijelentést. Csak De Launay kisasszony szép arcán volt valami kedvetlenség nyoma látható. — Azt inditványozom, hogy menjünk a Voge-skébe. A lotharingiai gróf azzal dicekedett, hogy az ő tartományában több a farkas, mint egész Franciaországban. Ezen igában sincsen kételkedni olyan előkér ur szavában, mint a milyen a lotharingiai gróf; de tudom, hogy a vadászok szeretnek túlozni. Tehát indjuljunk Nancyba. A társaság ismét a köteles helyesléssel fogadta ó felsége legmagasabb inditványát. Csak De Launay kisasszony szép arcán volt ismét valami kedvetlenség nyoma látható. Oda hajolt a királyhoz s a fulébe súdta: — Felség, én már alig bírom el azt a hosszú utat ... A király gyöngében nézett a kisasszonyra s halkan válaszolt: — Még néhány hétig csak. Akkor visszaküldöm Párisba, vagy valamely kastélyomba. — De én félek a pletykától. — Majd gondolkozom, monddta a király. De Launay kisasszonyt ez a válasz láthatólag meglepte. Ó felsége felállott s ezzel a tanácskozás be volt fejezve. A Nimródok és hölgyek már másnap utban voltak Nancy felé. A kedvetlenül teli időszak miatt az utazás nagyon terhes volt. Kivált De Launay kisasszony folytón panaszkodott a királynak, hogy nem bírja tovább az utat. Ó felsége is nagyon nyugtalan volt a grófnő miatt, a ki az ut fáradalmát következtében sokat szenvedett. Tíz héti utazás után a fényes csapat megérkezett Lotharingia határára, a hol nagy meglepésükre a lotharingiai gróf fogadta őket. — Felség, monddta a gróf, a hat hónap, melyre legkegyelmesebben a királyné oldala mellé rendelt, még nem mult el egészen. Még nyolc napig ott kellett volna maradnom. De mikor arról értesitem, hogy felség az én tartományomat tiszteli meg legmagasabb jelenlétével, inkább kitenni akartam magamat felséged haragjának, semhogy elszalasszam azt a ritka szerencsét, hogy felségedet szerény kunyhóm küszöbén üdvözlöljem.

Mialatt a gróf így beszélt, jelentősegteljesen nézett a király szemébe. A király megrélette ... Szívesen megbeszéljétek önnék kedvelt grófnak, parancsnok megszövesztésért, hiszen csak azért tette, hogy alattvalói hűségének és ragaszkodásának új fényes jelét adja. A király aztán kezét nyújtotta a grófnak s tudakolta tőle a királyné állapotát. — Ó felsége a királyné, a királyi gróf, a legkitűnőbb állapotban van s kéri felségedet, hogy egy évi távollét után térjen vissza Párisba. — Talán ismét valami fontos ügy? kérdezte a király. — Igen, válaszolt a gróf oly halk hangon, hogy a királyon kívül csak is a közelben álló De Launay grófnó hallotta. A királyné kéri felségedet, hogy lépjen be a krinolin-szővetébe. Nagyon fontos dinasztikus érdekek ezt a szövetséget föltötte kívánatossá teszik. A király arcán egyetlen egy vonás sem változott meg, mikor arról értesült, hogy neje ezennel olyan politikát akar követni, a melyet csak nemrég visszutasított, a római német birodalmi császár s magyar király, Spanyolország, Velence és a pápa sürgetése dacára ... Seme nyugodtan De Launay kisasszony esdő arcára esett, aztán egyedülven válaszolt. — Ó felsége Margit királyné bizonyosan mélyen megfontolta és komolyan áttanulmányozta az egész ügyet s bizonyosan fontos érveit vannak arra, hogy eddigi politikáját szaktiszon. Hogy azonban az ingadozásnak és az esetről esetre való politikának a vádját elharasztani magamtól s hogy ebben az ügyben házám becsületét megóvjam a világ előtt, elrendeltem, hogy a krinolin a csipőben másfél rőfnél ne legyen bővebb. — Felség, vagott a szavába De Launay grófkisasszony, mialatt elpírult, másfél rőf kevés lesz. Legalább két rőf kell. — Tehát legyen két rőf, monddta a király. S IX. Károly király meg az nap kiadta a rendelkezélet, hogy a krinolin csipőbősege két rőfnél több nem lehet. Sois Antal.

ÁLDOZAT.

— Igen, igen, szeretek! ... Oh istenem, milyen boldog vagyok! ... Szívem mélyéből, lellemnek egész erővel szeretek!

lelében. A kereskedelmi miniszternek részéről Bodnár Gyula műszaki tanácsos és Bayler István mérnök, továbbá a vasúti és hajózási felügyelő, a főváros, a közmunkatanács, a fővárosi rendőrség, az államvasutak, Pestvármegye és az újpest-rákospalotai községi képviselő, nemkülönben az engedélykérés és az érdekeltek jelentése az új vasút bejárásánál az elvi kérdések elintézésé után a bizottság elindult az új vasútnak a Lehel utcában tervezett kiindulási pontjához s bejárta az egész vonalat, csak az Angyaliföldön át Újpesten s onnan egyelőre Rékospalotára, másfelől pedig Káposztásmegyérre fog vezetni. Mialatt a részleteket az összes tényleg hozzájárulással megállapították, a bejárás joggyökény elkészítésére és alapisra esütőkötőjének 9 orjást készítették ki. Déltűn 3 órakor kedélyes bankett volt Rékospalotán, melyen az egész bizottság megjelent. A banketten különösen halásan emlékeztek meg a kereskedelmi kormányról, melynek első sorban köszöntött, hogy a budapest-újpesti villamos vasút a megvalósulásához már oly közel jutott.

A fővárosi egyetértés július 11-én (kedden) déltűn öt órakor a régi városi tanácssteremben elérendeztetett tart.

Uj piac a fővárosban. A tanács legutóbb a VII. kerületben lévő Garay-teret kijelölté a piacnak és mivel a tér vásártartás céljaira már teljesen be van rendezve, azt tegnap hozott határozatával átadta a forgalomnak. Egyidejűleg nemcsak a helyi helyi elemző-árúkat, de az alsópiani hivatal utáni a fővárosi közpénztár levélközlegek elmozdítását is hirdette meg, melyre a tanács, melyen a fővárosi javadalmi bíróságnak egyelőre nem szed helyépet, mentül számokban keressek fel.

Bizottsági tagok érkeztek. A II. ker. fővárosi bizottsági tagok holnap, kedden, a budai polgári kör helyiségében érkezettek tartanak.

A fővárosi pénzügyi és gazdasági bizottság ma déltűn öt órakor Wodianer Béla bizottsági tag elnöklete alatt ülést tartott. Nyilvános árverésre került a X. ker. soroksári-utca 9640/a. l. h. számú telek 600 négyszögletű terület. Legutóbb J. Seemann P. Jakab ajánlatát — 10 forintot négyszögletenként — nem tartották elegendőnek — az árverés eredménytelenül zárt. A Szt. János-kórház és a helyi dologház számadásait vizsgáló felügyelőbizottság jelentést tudomásul vettek. Kimutatták a fedezetet a hét ideiglenes ellenőrző orvosnak és a 13 kerületi fertőzőbeteg alkalmatosságok szükséges költségeire nézve. Vegül az új helyvárosi orgona költségeire is kimutatták a fedezetet, az úles véget ért.

Szabadságolások. Dr. Sipőcz László, a fővárosi árveszték elnöke, hat héti szabadságra elutazott.

Az ártézi fűrészfűrészek ügyében hozott közgyűlési határozatot a belügyminiszter jóváhagyta, azzal a kikötéssel, hogy megelőzőleg a törvényhatóság terjesztse föl a városszűkítési rendelőzésére vonatkozó terveket és költségvetéseket.

Adókövetés. A III. oszt. kereskedő-javaslatok a következő helyrajzi számokra nézve tárgyalják július hó 11-ikén: I-III. kerület: a vizivárosi 2299-2331 hr. sz., III. ker. az újker. 3227-4044 hr. sz., IV. ker. 395-417 hr. sz., V. ker. 739/10 hr. sz. (Thonet-udvar); VI. ker. 3483-3495 hr. sz., VII. ker. 4522-4530 hr. sz., VIII. ker. 5765-5795 hr. sz., IX. ker. a ferencvárosi 9361-9375 hr. sz.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.

A magyar kir. posta és távírás-személyzet nyugdíj és segély-ügyelete tegnap tartotta évi rendes közgyűlést Heim Péter min. tanácsos elnöklete alatt. Az elnök üdvözölte a megjelenteket, azzal az üdvöndössel harrel nyitotta meg a közgyűlést, hogy a miniszter az egyesületnek a kért tízezer forint segélyt szombaton utalványozta s indítványozta, hogy a miniszternek az egyesület küldöttjeit utján mondjon köszönetet. Attért ezután a titkár jelentése nék ismertetése. E szerint az egyesület tagjainak száma a múlt évben 2388-ról 2580-ra emelkedett, az egyesület a múlt évben 478-nak adott kölcsönt összevetve valami 73.900 forintot, 40-nék végkielégítést és segélyt 2410 forint értékben, általánosan nyugdíjat húzott 106, a mi összesen 8677 forintot rug, a vagyon a 10.000 ft segélyvel együtt a fölösz 25.637 ft 92 krral gyarapodott. A titkár jelentést így ismertetvén, indítványozta, hogy azt felolvasás nélkül fogadják el, a mit a közgyűlés egyhangúan magáévá is tett. Göbel Lajos ezután felolvasta a pénzár állapotáról szóló jelentést, Avahé János pedig a számvizsgáló-bizottság jelentését, s ennek alapján a pénzár állapotát a közgyűlés helybenhagyta. A jövő évi költségvetésre került a sor; ebben a választmány a vagyon jövő évi szaporadását 30.112 ft-ban praelimálja. A tisztviselők fizetéseinek fölemelése s néhány fölébesztés elintézésé után a választás került sorra. Az egész tisztikar

hogy kilenczet kapjunk. (Igy az első példában hiányzik a szorandóban a 8, a másodiknál a 7 és így tovább.

A hatyuk Angliában régente igen nagy becsben állottak. VIII. Henrik korában a törvény évi fogságot szabott arra, ki egy hatyukot ellopott: Shakespeare, tekintettel az ország szép hőlyeire, Angliát hárfűszeknek nevezte. Hatyukokat tartani csak a legtekintélyesebb testületeknek volt szabad, ezt mindig különös privilegiumnak tekintették. A Themzén a királynéknál kívül csak a városi hatóság s az egyetem hatyui usztak. A hatyukot évenként, a király képviselőjének jelenlétében, tulajdonosait nézve pontosan megjelölték. Meghatározott napon díszesen felkötött csolnakok mentek Honbylton Londong a Themzén végig, melyek a hatyukokat gondosan összfogták. A megjelölés a csernől történt, a király jegye három sárgásoson alakított gyík volt, a többieké a tulajdonosok címeref és jelvényei. Mielőt az állatokat ismét vízre bocsátották volna, nagy tollakkal kitépték, hogy el ne repülhessenek. A hatyukok órei orísai fizetést kaptak s ezért tisztoktól másokkal végeztették el, de a tulajdonképeni öröklet is királyi rendeltetések vezették ki. A megjelölés évenként négy napig tartott s midőn beveződött, minden résztvevő egynt a windsori várpalotában fejedelmileg megvendégelték és megajándékoztak. A hatyukoknak (swanherd) külön szép jelvényei is voltak, melyeket ünnepek alkalmakkor föltekett s nem egy nemes család bevette azt címerebe s azok kiknek hatyuttársai joguk volt, várkastélyuk homlokzatára ez állat domborművé képét is alkalmazták.

A régi idők látványossága. A frankfurti piac nagyon nevezetes volt már századok előtt arról, hogy ott mi mindenféle lehetett látni. A városi levéltár adataiból aztán megtudjuk, hogy 1450-ben egy struczmadár, 1480-ban egy elefánt jelent meg itt, ez utóbbi oly nagy nevezetességre tett szert, hogy rögtön cimerekkbe is felvették. 1532-ben pelikánokat mutattak be, 1545-ben és 1588-ban kőléttáncosok produkáltak magukat s 1556-ban egy kéz nélkül született nő, ki lábával sok mindent mutatott be. Ugyanez időtájban egy kőléttáncosnak, ki talpival gyermekeit toll moga előtt s nyílalt tájjukot gyújtott a levegőből, a tanács oklevelet adott s 12 tallert fizetett. 1594-ben a papok lutrit állítottak fel s ezt tette csakhamar a városok nagy része is.

gy maradt, a mint volt, csak egy ellenőrt választottak. A két választmányban és a számvizsgálóbizottságban sem történt nagyobb újítás. Ezután két jegyzőkönyvbelesítő választottak s annak a bizottságnak a névsorát állították össze, a mely a tízezer forintos segélyt a miniszternek megköszöni. Ezzel a közgyűlés az elnököt elvette szétoszlott.

A központi Tanácsok-bizottság szép ünnepélyt rendezett tegnap Szentkirályi-utcai helyiségében. Ünnepeken leplezte le díszelőkép Horváth Ádám orsz. képviselőnek kitünően sikerült arczpéct, mely Linhardt Vilmos festőművész esete alul került ki. Az ünnepelt Bokros József elnök üdvözölte, mire Horváth Ádám meghatóan mondott köszönetet. A lelepleztés lakoma követte, melyen igen sokan, közte több országos képviselő vettek részt.

Azsdó ós vidéke ügyelet, mely csak kevéssel ezelőt alkult s a betegpólist és a gyermekevelést tüzte ki emberbaráti feladatának, a legnagyobb anyagi áldozattal járó első lépést mindkét irányban megte-
vették; kórházat állított s óvoda-építést vásárolt. A kórház a városban kívül áll s kis merekekben ugyan, de mindennel élvé látva, a mi csak szükséges.

A budapesti V. ker. áll. főreáliskola volt lakotársaságok szövetkezése a következők ösztönzések központjában áll a jövő tanévre: 1. 400 korona, azzal négyezer korona ösztönzött azon iskolatársaságnak, a kik nevezett főreáliskola tanítványait, melyek felsőbb tanítványok folytatják tanulmányukat. A szövetkezet választmányát jóhiszemű leszerzők ösztönzött esztelg két részre osztva két pályázónak kiadni. 2. 100 korona, azzal négyezer korona ösztönzött a nevezett főreáliskola egy jelenlegi tanulóinak. Az ösztönzések a szövetkezet október elsejével kezdve, havi részletekben folyosítja. A folyamodványok legkésőbb 1893. szeptember hó 15-én déli 12 óráig nyújthatók be a szövetkezet elnökségéhez (a budapesti V. ker. áll. főreáliskola igazgatójához, Markó-utczán).

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

Igazságügyi kinevezések. A király — mint értesülünk — az igazságügyminiszter előterjesztése folytán Török Károly szarvasi járásbíróhelyi albirót a nagyszabolai és Petrócsy Valér telekényi helyi bírósági albirót a szabályi járásbíróhelyi járásbírók, Bokor Károly kolozsvári járásbíró helyi bírósági albirót a marosvásárhelyi törvényszékhez bíróvá, dr. Kardos Kálmán budapesti ügyészségi alügyézőt a zombori ügyészséghez ügyészsé, Horváth Géza vungai járásbíró helyi bírósági alügyézőt a zombori ügyészséghez alügyészsé, dr. Várady Sándor sátoralja-újhegyi törvényszéki jegyzőt a szecseny, Csics Albert szabadkai törvényszéki jegyzőt a csurgói és Karl István hátszegi járásbíró helyi bírósági albirót a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinszka Pál bűntörvényszéki bírói minőségben a marosvásárhelyi járásbírók kinevezte; továbbá ez évi július hó 5-én kelt legfelsőbb elhatározásával Csandry István szentendrei járásbírók törvényszéki bírói minőségben a pestvidéki törvényszékhez saját kérelmére leendő áthelyeztetést megengedte. Az igazságügyminiszter — értesülünk szerint Bogdanovits Péter orszvai és Borsinsz

nak leleplezése augusztus elején lesz a Konstantinápolyhoz közel fekvő Galatari tengerpartjában. A szobor mauzóleum-alakú és talpzatába, melynek magas, orosz kápolnákat foglalt el, melynek sírjában a császári család tagjai helyeztetek el, kinek telmei eddig Torokország 92 helységében fektettek. A szobor Peshkov orosz ezredes, katonái a társai terét szent épít.

Konstantinápoly, július 10. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. Baró Goltz pápa nem tért vissza a német hadseregbe, mint a hogyan arról szó volt, mert a szultán visszakérte őt a német császártól és azonkívül oly fényes ajánlásokkal, illetve hogy továbbra is megmaradjon a török hadsereg élén. A szultán táboronyi rangot biztosított a számára és évi fizetését is huszezer frankkal emelte.

Varsó, július 10. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Gurko főkomandóro rendeletére a lupinai püspöki kerületben még a következő eszerekkel mozdítottak el hivatalból és függesztették fel lelkesítő funkcióik gyakorlatától, ugyint: Hryczynskit, Szimazskit és Opalski plébánost. A vilnai főkomandóro Polno plébániai adminisztrátort, Talavszki eszereket és Kresnar vikáriust ítélte el hivatalvesztésre. Oroszország katolikus köreiben ezek a rendszabályok nagy izgatottságot keltenek. (N. Fr. Pr.)

A kolera.

Páris, július 10. Toulonban és Heyeresben tegnap négy halálos és három megbetegedés fordult elő kolera következtében.

Belgrád, július 10. Azon hír folytán, hogy Magyarországon némely helységeiben koleraanyagok estek előfordultak, a helygömböket egybeváltatta az egészségügyi bizottság a szükséges óvintézkedések megállapításáig.

Pétóváry, július 10. A kolera Moszkvában és a birodalom más városában felváltva terjed. Pétóvártól is fordultak elő koleraesetek.

KÖZGAZDASÁG.

Berlin, július 10. A Reichsanzeiger eszártaí rendeletét közöl, mely elrendeli, hogy a lakamány-kivétel tilalom oly átmeneti kúdelményeket nem alkalmazandó, a melyekre nézve a fuvarlevélből és a többi szállítási okmányokból hiteltelen megállapított, hogy azok a külföldi értékek és ismét közvetlenül a külföldre szállítottak.

Wiesbaden, július 10. Az ezüst árnak hanyatlása miatt az emsi olom- és ezüstbányában 300 munkásnak felmondottak.

Páris, július 10. Az egész takarmánykiszáradás, mely az idei termésből származott, a múlt évhez képest 40-50% -ra becsültek. Az idő a takarmány fejlődésére állandóan kedvezetlen. A takarmánytermék hiánya folytán bekövetkezett kereskedés több mint 900 millió frankra teszék. A gabonát aratni kézik, a termést jóval gyengébb állományban.

Genf, július 10. A takarmányárak még mindig magasak: a takarmánytermék gyenge az egész országban. Az itteni piacon a takarmányárakat követelték a multról vásárolni oly olson kell a jószág, mint eddig még sohasem. Eladták mintegy 300 darab szarvasmarhát és 200 darab sertést. A szarvasmarha 120-140 frankon kelt darabonként.

Róma, július 10. A szenátus máj 15-én Rossz interpellációra válaszul a latin pénzügyi felmondásának lehetőségét tárgyalta, a hivatali miniszter kijelentette, hogy a járadék hanyatlását az a hír idézte elő, hogy Olaszország fel akarja mondani a latin pénz-utó. A miniszter utal a képviselőházban tett nyilatkozatára, hogy Olaszországban eszágában símes a pénzümi felmondani, különösen most, a nikor szűkségében, mint valaha, az unio kapesát szorozabba fűzni. A miniszter hozzátette, hogy tárgyalások vannak folyamatban az ezüst váltópenz nacionalizálás iránt és végül kijelentette, hogy a kormány nem szándékozik nich-pénzreket terelni, vagy kis jegeket kibocsátani.

Bukarest, július 10. Az aratás megkezdődött: a termes közép s legalább 100-105%-nak felel meg. Takarmánytermék jól állanak. Franciaország részére nagymennyiségű szénát vásároltak össze a francia kereskedők. A szénra ára emelkedett. Az értékesítési viszonyok megjelentek jók.

Pétóváry, július 10. A földtulajdonosok megállapítására irányuló törvény hat szerinti legközelebbi napokban teszék közzé: az állampapírokkal való tözsedületeket e rendelet nem érinti.

Pétóváry, július 10. Határozottsággal hírik, hogy a penzügyminiszteriumban jelenleg tervezeteket dolgoznak ki, melyek a külföldi gránit bevételi vámaja lényegesen emelhetnék.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

A valutarendezés folytatása tárgyában a magyar és az osztrák penzügyminiszterium szakelőadói tudvalevőleg hosszabb idő óta a legutóbbi napok tárgyalásokat folytattak, a melyekben a felmerült kérdésekre nézve teljes megállapodásra jutottak. Két jegezközvetítő szerkesztést, a melyek alapján két törvényjavaslatot foglalkoztatnak, egyet az éremforgalomról, egyet a számlázásról és a koronacétekben való költözés szabályairól előterjesztéséről, egyet pedig az államjegyek egy részének bevonásáról. Mindkét törvényjavaslatot a jövő őszel terjesztik a képviselőház elé. Az előbbi törvényjavaslat két részből áll: az első részben azok a határozatoknak lesznek, melyek az eszérzésedezés éremforgalmán Magyarországon és Ausztriában azonos elvek szerint állapodtak meg, a másik részben pedig azok, a melyeket mindkét államban egymástól függetlenül a fennálló törvények szerint oldanak meg. E második rész tisztán a jogi viszonyokra vonatkozik, ellenben az első rész arra való, hogy az éremforgalmat mindkét államban végelesen egyenlő módon megállapítsa. Az éremforgalom alapvetően különösen nagy az értékesítésben megállapított, a mennyiben az az új érmék rendezése és a rekedésra vonatkozik. Most azonban arról van szó, hogy ezek az alapvető miképen alkalmazásának kötelezőleg a gyakorlati életben. Mindenképpen kell tehát állapítani, hogy mely időkig fogja kell az állam, a közzététel és a magánhasználatot kizárólag koronacétekben vinni. A koronacétekben való költözés szabályait elterjesztésre az 1893-évi január 1-jei fogadták el. A második jegezközvetítő az államjegyek bevonásáról szól. A két kormány végleg abban állapodott meg, hogy százmillió forint értékű államjegyeket vonnak be. Minthogy egyöntörös államjegy csak 66 millió van forgalomban, tehát a többi államjegyekből is fognak 34 millió forint értékűt bevonni. A bevonni államjegyeket eszérforgalom ki. A szükséges eszérforgalomra a bankjegyekre nézve az osztrák-magyar bankkijelölésnek költöttek, melyet azonban csak az illető törvényjavaslatok törvényerőre emelése után érvényesíthet. A bank feladása ez irányban köve van s azonkívül arra nézve is tett a bank igazgatóság kötelező nyilatkozatot, hogy abban az esetben, ha a bank szándékát meg nem hosszabbítják, az aranyat, melyet eszérben az eszérforgalomért és bankjegyekért kap, visszazárja. Illetékes körökben az hírik, hogy az első

százmillió forint értékű államjegyet az 1894. év végeig bevonják.

Szármaszati és egészségügyi igazolványok. A földmívelésügyi miniszter eszártaí elveit a törvényhatóságokat, hogy az 1888. évi VII. t. cz. végrehajtására iránt kiadott miniszteri rendelet alapján, a külföldről érkező állati nyersterményekre kiállított származási és egészségügyi igazolványok érvényességét tartamára a kiállításuktól, illetve a midőn ez szükséges, a es. és kir. osztrák-magyar konzulátusok által eszérköltendő hiteltelítést költől, eszér pedig, ha ártóanyagok nélkül történt a szállítás, a vasutára vagy hajózárasnak napjától számított 30 napban állapította meg, ehhez képest a 30 napnál régebbi keletű ily származási igazolványok érvényességét a nem fogadták s nem létezőnek tekintették.

Uj eszérközgyár. Marosvásárhely törvényhatósági bizottsága a város területén építendő eszérközgyár részére a vállalat által kelt földterület átengedése tárgyában - mint onnan táviratozták - Geréb polgármester elnöke, alatt rendkívüli közgyűlést tartott. A Marosvásárhelyt építendő eszérközgyár-vállalat részére Wekerle Sándor penzügyminiszter hatáskörébe került. A vállalat élén báró Kemény Kálmán (főispán)al kérvény adott be a városban tizenöt holdnyi terület igényes átengedését. Alsó Hosszu határmezében a tanács a kéris teljesítést javasolva, egy 20 koronás magyar arany-tulajdonjogot való évi fizetés mellett a kérdéses földterület emittet részvényszereséssé örök haszonbérbe adni határozta. A eszérközgyár építése kétszáz forintos részvénnyel kilencszáz ezer forintban van előirányozva. - Szabadkán egy kereskedőből és iparosokból egy konzorcium azon faradók, hogy ott eszérközgyárt létesítsen. Az e tárgyban tartott értekezlet ama reményben eszült szét, hogy e termánál is inkább megvalósítható, mert a város határa nemcsak bővebben a repátermelésre alkalmas földterület, de az ottan kezező pénz- és hiteltelítési, ilyenmü vállalatoknak nagy előnyre vannak és azok a létrejöttét nagyban megkönnyítik.

IPARÜGYEK.

A marosvásárhelyi állami fa- és fémipari szakiskola évszázadi ünnepét, - mint lapunknak írják - július 3-án tartották meg, melyre főnyes eredményel. A vizsgálatokat Gaál Jenő miniszteri tanácsos nyitotta meg s Szterényi József kir. iparteljesítő elnökkel a legutóbbi tárgyalásból kivül szép eredményt mutatottak ki, a mi nemcsak legyőzött volt, mert a tanulók többnyire igen híányos előkészítéssel bírnak s a jelen tanév az utjonnan létesített iskolának kezdő-éve volt. Különösen figyelmeltettek a növények felelőit a fémipari technológiából és szakrajzból, valamint a leír-mértanból. Ugy Gaál Jenő miniszteri tanácsos, mint Szterényi József kir. iparteljesítő a legnagyobb meglepetéssel és elismeréssel fejezte ki a vizsgálatok eredményét. A jelesebb és szorgalmasabb tanulók könyv- és penzügyi jutalmakkal tüntette ki a felügyelőbizottság, melynek elnöke Tauszik E. Hugó lelkes és buzgó szavakkal zárta be a szép ünnepeket. Az iskola járja és modell, valamint fargasztási kiállítását Lukács Béla kereskedelmi miniszter is meglátogatta s a látottak fölött kiváló elismeréssel adott kifejezést.

A budapesti kerületi betegsegély-pénztár igazgatósága július 9-án tartotta levegő. Békés Zsigmond elnöklete alatt rendezés tartott, melyben VIII. kerületben szervezett második ellenőrző orvosi albizottság Dr. Kiss Gyula megválasztott. Postyán fűrdő-igazgatósága azon ajánlata, hogy a pénztár betegjei részére 25%, illetve 50% arányú emittet hajlandó adni, eldöntötték és a fűrdő bérletesség jegezközvetítő közönséget szavaztatott. A pénztár ügyviteli szabályzata végleg megállapított. Végül a pénztár titkára betervezték a június havii üléstervezelmét kimutató, mely szerint az összes bevétel volt: 19.961 ft 5 kr. Kiadás 14.263 ft 82 kr., egyenleg 1893. június hó 1-én 4619 ft. 59 kr., egyenleg 1893. július hó 1-én 10.316 ft 82 kr.

KERESKEDELEM ÉS TÖZSDE.

Nemzetközi gabonáruzet. A nemzetközi gabonáruzet helyzete a statisztikai adatok szerint a legutóbbi heten sem változott jelentékenyen. Európa felé utban volt:

Buza és búzaliszt	1893. július 5-án	1892. július 20-án	1892. július 4-én
Angolországba	3.509.000	3.724.000	2.538.000
A kontinensre	1.693.000	1.655.000	889.000
Összesen	5.202.000	5.379.000	3.427.000
tengeri	1.042.000	927.000	982.000
árpa	751.000	627.000	182.000
rozsa	125.000	110.000	20.000
repce	319.000	357.000	125.000

A kontinens számára utban levő búzából és búzalisztból 450.000 quarter Franciaországba, 475.000 Békumban, 975.000 Hollandia, a többi pedig Németországba, Olaszországba, Ausztriába, Spanyolországba, Ausztráliába és Argentínába Angolország felé indított 570.000 quarter jelentékeny részt szintén a kontinens kikötőire irányították. Különös, hogy az angol tengeri kikötők készletét csak 2.600.000 quarterre becsülik: tavaly július elején e készletet 3.000.000 quarterre rugták. Angolország és Írország kikötőibe az utóbbi heten nagy buza- és liszt mennyiségek érkeztek és pedig:

Buza	1893. július 1-én	1892. július 24-én	1892. július 2-án
Buza	2.329.998	1.684.726	1.801.803
Buza	377.206	412.985	328.872
árpa	403.000	329.000	262.000
rozsa	124.000	114.000	51.000
liszt	5.000	6.000	2.000
liszt	140.000	130.000	176.000

E nagy kivétel dacára az amerikai ellenőrzhető készletet 63.082.000 bushelről mégis csak 62.317.000 bushelre apadtak, tehát az amerikai termelők megjelent nagy tömegeket szállították az ottani piacokra. Keletindia is több buzt küldött Európába mint az előző héten. Bombay, Kurrachee és Kalkutta főköltői kivétel:

Buza	1893. július 2-án	1892. július 21-én	1892. július 3-án
Angolországba	51.000	32.000	146.000
A kontinensre	32.000	1.000	22.000
Összesen	83.000	33.000	168.000
Repce	7.000	6.000	—
Angolországba	7.000	6.000	—
A kontinensre	95.000	55.000	14.000
Összesen	102.000	61.000	14.000
Lemmag	42.600	76.000	62.000

Ludának idői hozatérése az eddigi becsülések szerint 7.895.000 quarterrel nagyobb, mint tavaly volt. Oroszország kivétel is jelentékeny volt és pedig:

Buza	1893. július 17.	1892. július 10.	1891. július 20.	1890. július 20.
Buza	326.400	330.000	229.600	197.042
árpa	81.900	45.000	118.000	26.100
rozsa	143.600	181.500	49.000	38.061
liszt	69.750	96.400	208.000	17.000
tengeri	16.125	3.000	18.670	16.155

A salgótarjáni közönség részvényszeresét a jelentése következtében, hogy részvényeseinek igényeje a kassa-somodi közönség részvényszeresével

szerű részvényekre e hó 8-án lejár, a tözsedé salgótarjáni közönség részvényszeresét részvényei elővételi jog nélkül áruadók a tözsedé.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ERTEKTÖZSDE.

— Július 10. —
Gabonátözse.

A delatáni határidőzet szintén gyenge volt, s folyton bázárulást követelt, mert Berlinből ki nem elegendő gabonát érkeztek. — Költöttek: Szokványbuza özse mintegy 10.000 mm. 8,02, 8, 8,01, 8,02 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8,39, 8,38 forinton.
Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 5000 mm. 5,33, 5,32, 5,31 forinton.
Uj tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5,60 5,58, 5,59 forinton.
Szokványbuz özse mintegy 5000 mm. 6,72, 6,71, 6,70 forinton.

Káposztarepe augusztus—szeptemberre mintegy 500 mm. 13,40 forinton.
Delatáni 4 óra 30 perczkor záródnak:
Szokványbuza özse ft 8,01 - 8,03
Szokványbuza tavaszra 8,37 - 8,39
Tengeri július—augusztus 5,30 - 5,32
Uj tengeri május—júniusra 5,31 - 5,33
Uj tengeri 1894. május—júniusra 5,58 - 5,60
Szokványbuz özse 6,70 - 6,2
Káposztarepe aug.—szept.—re 15,40 - 15,50

Értéktözse.
Az olasz járadék erősebb hanyatlása újabb elnyelődött a nyugati tözsedeket s miután a berlini arbitrage is kiindult lépett fel, a nemzetközi értékek árfolyamai kivétel nélkül engedelni voltak kénytelenek. A valuta eszékelyével ocsódszban zárdók. — Költöttek: osztrák hitelrészvény 337,80—338,30-ig, magyar hitelbank 413,50—413,75-ig, osztrák-magyar államvasút 309,25—309,50-ig, deli vasút 103,75—104-ig, rimamurányi vasút 217,25—217,50-ig, magyar központi járadék 94,75—94,80-ig, magyar aranyjárdék 115,60—115,65-ig.

4 órákor záródnak: Osztrák hitelrészvény 337,70—337,80, magyar hitelbank 413,50—413,75, osztrák magyar államvasút 309,25—309,50, deli vasút 103,75—104, rimamurányi vasút 217,25—217,50, magyar koronajárdék 94,75—94,80, magyar aranyjárdék 115,60—115,65.

Sertéskereskedelmi eszrakok.
Budapest-Közbánya.
Közbánya, július 10. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar eszér: 1. Öreg nehéz (paronkint 400 kilogramm felüli súlyban) 42—43 kr. — 2. Öreg közep (paronkint 300—400 kgr. súlyban) 42—43 kr. — 3. Fialat nehéz (paronkint 200 kgron felüli súlyban) 44½—45½ kr. — 4. Fialat közep (paronkint 251—320 kgr. súlyban) 44½—45½ kr. — 5. Fialat könnyű (paronkint 200 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 6. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 7. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 8. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 9. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 10. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 11. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 12. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 13. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 14. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 15. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 16. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 17. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 18. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 19. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 20. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 21. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 22. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 23. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 24. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 25. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 26. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 27. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 28. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 29. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 30. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 31. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 32. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 33. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 34. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 35. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 36. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 37. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 38. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 39. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 40. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 41. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 42. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 43. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 44. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 45. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 46. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 47. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 48. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 49. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 50. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 51. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 52. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 53. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 54. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 55. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 56. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 57. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 58. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 59. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 60. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 61. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 62. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 63. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 64. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 65. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 66. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 67. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 68. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 69. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 70. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 71. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 72. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 73. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 74. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 75. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 76. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 77. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 78. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 79. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 80. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 81. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 82. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 83. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 84. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 85. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 86. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 87. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 88. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 89. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 90. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 91. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 92. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 93. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 94. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 95. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 96. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 97. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 98. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 99. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 100. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 101. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 102. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 103. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 104. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 105. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 106. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 107. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 108. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 109. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 110. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 111. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 112. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 113. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 114. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 115. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—44 kr. — 116. Kőnyű (paronkint 220 kgr. súlyban) 43—

Foulard selymet

saját gyári helyiségéből — vámentesen — méterenként 85 krtól

Szép, csinos terméti legans meg... Intelligens fiatal ember...

Melyik fiatal hölgy volna hajlandó egy intelligens fiatal emberrel... Eladás.

Használt és új pénz-szekrények... Kís Gazdák...

Cseplő készlet... Gózkazán eladó.

Nanhang... Magyar királyi államvasutak.

Pályázati hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Üzletvezetőség Kolozsvárt.

Pályázati hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Üzletvezetőség Kolozsvárt.

Pályázati hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Üzletvezetőség Kolozsvárt.

Pályázati hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Üzletvezetőség Kolozsvárt.

Pályázati hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Üzletvezetőség Kolozsvárt.

Alkalmazást nyer. Képzőhelyettes. Földmives. Tanoncz.

Különféle. A revolverek egész hada... Felhívásomban Magyarorszag földirtókorszához.

Eladás. Használt és új pénz-szekrények.

Kís Gazdák. Cseplő készlet.

Gózkazán eladó. Nanhang.

Magyar királyi államvasutak. Üzletvezetőség Kolozsvárt.

Pályázati hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Üzletvezetőség Kolozsvárt.

Pályázati hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Üzletvezetőség Kolozsvárt.

Pályázati hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Üzletvezetőség Kolozsvárt.

Pályázati hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Üzletvezetőség Kolozsvárt.

Pályázati hirdetmény.

A világ legjobb sörét. Eredeci pilzeni sör. Eredeci müncheni Bürgerbräu. STRASSNICKY B.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Hirdetmény. A Svájczba való kivitelnek...

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

FISCHER és HEIDLBERG. BUDAPESTEN.

Vizgyógyintézet. Szalzburg-Parsch.

Jó napot kívánok! Batorkódom önök becses figyelmébe ajánlani óriási cipőgyártómat.

AGULÁR DÁVID. Budapest, Deák-tér 6 sz.

A kinek ismerettség híján házastársra, nevelőre, üzletvezetőre, könyvelőre, segédre, igazgatóra, kocsisra, vintzserre, kocsisra, gazdászra, szakácsra, szobalányra, házi- vagy irodaszolgára, pénzeszedőre, házmesterre stb. van szükségem.

Magyar királyi államvasutak. Budapest-jobbparti üzletvezetősége.

Hirdetmény. A magyar királyi államvasutak szombathelyi műhelyének kivonati munkálataira ezennel nyilvános ajánlati tárgyalás hirdetik.

Magyar királyi államvasutak. Budapest-jobbparti üzletvezetősége.

Hirdetmény. A magyar királyi államvasutak szombathelyi műhelyének kivonati munkálataira ezennel nyilvános ajánlati tárgyalás hirdetik.

Magyar királyi államvasutak. Budapest-jobbparti üzletvezetősége.

Hirdetmény. A magyar királyi államvasutak szombathelyi műhelyének kivonati munkálataira ezennel nyilvános ajánlati tárgyalás hirdetik.

Magyar királyi államvasutak. Budapest-jobbparti üzletvezetősége.

Hirdetmény. A magyar királyi államvasutak szombathelyi műhelyének kivonati munkálataira ezennel nyilvános ajánlati tárgyalás hirdetik.

Magyar királyi államvasutak. Budapest-jobbparti üzletvezetősége.

Hirdetmény. A magyar királyi államvasutak szombathelyi műhelyének kivonati munkálataira ezennel nyilvános ajánlati tárgyalás hirdetik.

Magy. kir. államvasutak. Üzletvezetőség Kolozsvárt. 1743/803. szám.

Pályázat. A magy. kir. államvasutak Kocsárd, Tóvis, N. Szeben és Segesvár állomásán 1893. évi december hó 31-ével megrögzendő állományi véglegesítéséről...

Uj-Tátrafüred. életlani állapotok fektetett és szigorúan egyenesítő vizgyógyintézet.

Magyar királyi államvasutak. Budapest-jobbparti üzletvezetősége.

Hirdetmény. A magyar királyi államvasutak szombathelyi műhelyének kivonati munkálataira ezennel nyilvános ajánlati tárgyalás hirdetik.

Magyar királyi államvasutak. Budapest-jobbparti üzletvezetősége.

Hirdetmény. A magyar királyi államvasutak szombathelyi műhelyének kivonati munkálataira ezennel nyilvános ajánlati tárgyalás hirdetik.

Magyar királyi államvasutak. Budapest-jobbparti üzletvezetősége.

Hirdetmény. A magyar királyi államvasutak szombathelyi műhelyének kivonati munkálataira ezennel nyilvános ajánlati tárgyalás hirdetik.

Magyar királyi államvasutak. Budapest-jobbparti üzletvezetősége.

Hirdetmény. A magyar királyi államvasutak szombathelyi műhelyének kivonati munkálataira ezennel nyilvános ajánlati tárgyalás hirdetik.

Magyar királyi államvasutak. Budapest-jobbparti üzletvezetősége.

Hirdetmény. A magyar királyi államvasutak szombathelyi műhelyének kivonati munkálataira ezennel nyilvános ajánlati tárgyalás hirdetik.

Magyar királyi államvasutak. Budapest-jobbparti üzletvezetősége.

Hirdetmény. A magyar királyi államvasutak szombathelyi műhelyének kivonati munkálataira ezennel nyilvános ajánlati tárgyalás hirdetik.

A megújult v. Alig lehet kételkedni a hivatalon ázsiai vendégnek, mert a k...

Uj-Tátrafüred. életlani állapotok fektetett és szigorúan egyenesítő vizgyógyintézet.

Magyar királyi államvasutak. Budapest-jobbparti üzletvezetősége.

Hirdetmény. A magyar királyi államvasutak szombathelyi műhelyének kivonati munkálataira ezennel nyilvános ajánlati tárgyalás hirdetik.

Magyar királyi államvasutak. Budapest-jobbparti üzletvezetősége.

Hirdetmény. A magyar királyi államvasutak szombathelyi műhelyének kivonati munkálataira ezennel nyilvános ajánlati tárgyalás hirdetik.

Magyar királyi államvasutak. Budapest-jobbparti üzletvezetősége.

Hirdetmény. A magyar királyi államvasutak szombathelyi műhelyének kivonati munkálataira ezennel nyilvános ajánlati tárgyalás hirdetik.

Magyar királyi államvasutak. Budapest-jobbparti üzletvezetősége.

Hirdetmény. A magyar királyi államvasutak szombathelyi műhelyének kivonati munkálataira ezennel nyilvános ajánlati tárgyalás hirdetik.

Magyar királyi államvasutak. Budapest-jobbparti üzletvezetősége.

Hirdetmény. A magyar királyi államvasutak szombathelyi műhelyének kivonati munkálataira ezennel nyilvános ajánlati tárgyalás hirdetik.

Magyar királyi államvasutak. Budapest-jobbparti üzletvezetősége.

Hirdetmény. A magyar királyi államvasutak szombathelyi műhelyének kivonati munkálataira ezennel nyilvános ajánlati tárgyalás hirdetik.

Magyar királyi államvasutak. Budapest-jobbparti üzletvezetősége.